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ΠΡΟΣ: Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Υπηρεσία Συντονισμού  
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Φραγκούδη 11 & Αλ. Πάντου 
10163 Αθήνα 
Υπόψη: κ. Ε. Μονεμβασίτη
e-mail: ke  @  mindigital  .  gr  , emonenmvasitis@mindigital.gr

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  υπ’  αρ.  πρ.  4899/09-03-2021  Ερώτηση  του
Βουλευτή κ. Α. Αβδελά.    

ΣΧΕΤ: α) Η υπ’ αρ. πρ. 4899/09-03-2021  Ερώτηση  .      
β) Το Α.Π. 6849/10-03-2021, (υπ’  αρ.  πρ.  ΕΕΤΤ 8767/10-03-2021)
διαβιβαστικό έγγραφό σας
 

Σε απάντηση της υπό στοιχείο α) Ερώτησης, που διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας
με  το  υπό  στοιχείο  β)  σχετικό,  καταρχάς  διευκρινίζεται  ότι  η  ρύθμιση  των
ζητημάτων που ανακύπτουν κατά τη χρήση Wi-Fi εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της
ΕΕΤΤ.  Περαιτέρω,  και  αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  υπό  εξέταση
ερώτηση  σχετικά  με  φαινόμενα  αδυναμίας  συνδεσιμότητας  με  τα  δίκτυα  της
κινητής τηλεφωνίας κατά μήκος του σιδηροδρομικού άξονα, η ΕΕΤΤ, στο πλαίσιο
των αρμοδιοτήτων της, σας ενημερώνει για τα ακόλουθα: 

Το ζήτημα της συνδεσιμότητας με τα δίκτυα της κινητής τηλεφωνίας συναρτάται
μεταξύ  άλλων  των  όρων/υποχρεώσεων  κάλυψης  που  οφείλουν  να  τηρούν  οι
εταιρίες κινητής τηλεφωνίας κατά την  παροχή διαθέσιμων στο κοινό υπηρεσιών
ηλεκτρονικών επικοινωνιών.

Στο πλαίσιο διενέργειας της  Δημοπρασίας για τη χορήγηση δικαιωμάτων χρήσης
ραδιοφάσματος στις ζώνες ραδιοσυχνοτήτων των 700 MHz, 2 GHz, 3400-3800 MHz
και  26  GHz,  εξεδόθησαν  από  την  ΕΕΤΤ  μία  σειρά  Αποφάσεων  δια  των  οποίων
χορηγήθηκαν  στους  αναδειχθέντες,  κατά  την  ως  άνω  διαγωνιστική  διαδικασία,
υπερθεματιστές,  τα  αντίστοιχα  δικαιώματα χρήσης  ραδιοφάσματος  για  την
εγκατάσταση,  λειτουργία  και  εκμετάλλευση  επίγειου  δικτύου  ηλεκτρονικών
επικοινωνιών  και  την  παροχή  διαθέσιμων  στο  κοινό  υπηρεσιών  ηλεκτρονικών
επικοινωνιών. Στο περιεχόμενο των προαναφερόμενων Αποφάσεων, και ειδικότερα
σε αυτές που αναφέρονται στα χορηγηθέντα στις ζώνες ραδιοφάσματος των 694-
790MHz και 2GHz δικαιώματα, περιελήφθησαν μεταξύ άλλων για τους κατόχους
αυτών οι κάτωθι υποχρεώσεις κάλυψης κατά μήκος του σιδηροδρομικού άξονα:

«Άρθρο 1

Υποχρεώσεις Ανάπτυξης Δικτύου
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1. Ο  Κάτοχος  του  Δικαιώματος  Χρήσης  Ραδιοφάσματος  αναλαμβάνει  την
υποχρέωση παροχής υπηρεσιών φωνής και δεδομένων χρησιμοποιώντας το
σύνολο  των  ζωνών  ραδιοσυχνοτήτων  επί  των  οποίων  κατέχει  δικαίωμα,
εντός τριών (3) ετών από την έναρξη ισχύος του Δικαιώματος για την:

• […]

• κάλυψη του 95% του σιδηροδρομικού δικτύου Αθήνας - Πάτρας και
Αθήνας – Θεσσαλονίκης (μη συμπεριλαμβανομένων των σηράγγων). 

2. Ο  Κάτοχος  του  Δικαιώματος  Χρήσης  Ραδιοφάσματος  αναλαμβάνει  την
υποχρέωση παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών, χρησιμοποιώντας το σύνολο
των  ζωνών  ραδιοσυχνοτήτων  επί  των  οποίων  κατέχει  δικαίωμα,  με
ονομαστικό ρυθμό μετάδοσης τουλάχιστον 100 Mbps στην καθοδική ζεύξη
ως εξής:

α. εντός τριών (3) ετών από την έναρξη ισχύος του Δικαιώματος:

 […]  

 για  την  κάλυψη  του  60%  του  σιδηροδρομικού  δικτύου  Αθήνας  -
Πάτρας και Αθήνας – Θεσσαλονίκης (μη συμπεριλαμβανομένων των
σηράγγων), 

 […] 

β. εντός έξι (6) ετών από την έναρξη ισχύος του Δικαιώματος:

 […]  

 για  την  κάλυψη  του  90%  του  σιδηροδρομικού  δικτύου  Αθήνας  -
Πάτρας και Αθήνας – Θεσσαλονίκης (μη συμπεριλαμβανομένων των
σηράγγων). 

3. Ο Κάτοχος  του Δικαιώματος Χρήσης  Ραδιοφάσματος έχει  την  υποχρέωση,
καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του Δικαιώματος της παρούσης, να υποβάλλει
στην  ΕΕΤΤ  ανά  εξάμηνο  (Ιανουάριο  και  Ιούλιο  κάθε  έτους)  εκθέσεις
ανάπτυξης και επέκτασης του Δικτύου του σε ηλεκτρονική μορφή. Η ΕΕΤΤ
δύναται να καθορίζει τις λεπτομέρειες του περιεχομένου της έκθεσης καθώς
και το μορφότυπο (format) αυτής.

4. Η  ΕΕΤΤ  διενεργεί  ελέγχους  αναφορικά  με  την  πλήρωση  των  ως  άνω
υποχρεώσεων  από  τον  Κάτοχο  του  Δικαιώματος  Χρήσης  Ραδιοφάσματος,  οι
οποίοι  μπορούν να έχουν αμιγώς δειγματοληπτικό χαρακτήρα,  και  επιβάλλει
κυρώσεις βάσει των εκάστοτε ισχυουσών διατάξεων της νομοθεσίας…» 

Ήτοι  εκ  των  ανωτέρω  καταδεικνύεται  η  υποχρέωση  των  παρόχων  δικτύων  και
υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας όπως, κατά την παροχή των υπηρεσιών φωνής και
δεδομένων καθώς και των ευρυζωνικών υπηρεσιών, καλύψουν εντός ορισθείσης
προθεσμίας  σχεδόν το  σύνολο του σιδηροδρομικού δικτύου Αθήνας-Πάτρας  και
Αθήνας Θεσσαλονίκης, υποχρέωση η οποία εάν δεν τηρηθεί επισύρει την επιβολή
από την ΕΕΤΤ των προβλεπόμενων στις κείμενες διατάξεις κυρώσεων.
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Παραμένουμε  στη  διάθεσή  σας  για  οιαδήποτε  περαιτέρω  πληροφορία  ή
διευκρίνηση που άπτεται των αρμοδιοτήτων μας.

Ο Πρόεδρος

           Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος

E  ΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:    Τμήμα Νομικών Υπηρεσιών
                                           Τμήμα Διαχείρισης Φάσματος της ΕΕΤΤ                                  
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